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Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Schönwalde  
 

Gremium: Ortschaftsrat Schönwalde 

Sitzungsdatum: Mittwoch, den 09.11.2022 

Sitzungsdauer: 19:00 - 20:30 Uhr 

Sitzungsort: Dorfgemeinschaftshaus, Schönwalder 
Dorfstraße 6 in Schönwalde  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
Allmrodt    Allmrodt 
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Herr Michel Allmrodt   
Herr Detlef Braune   
Herr Günter Hentschel   

Mitarbeiter Verwaltung 
Frau Claudia Wittke   
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Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Schönwalde der EG Stadt Tangerhütte 
am Mittwoch, 09.11.2022, 19:00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus, Schönwalder Dorfstraße 6 in 
Schönwalde. 
  

Öffentliche Sitzung DS-Nr.  

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberu-
fung sowie der Anwesenheit und der Beschlussfassung 

 

 

2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Be-
schluss der Tagesordnung 

 

 

3. Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Ta-
gesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 

 

 

4. Hinweise auf das Mitwirkungsverbot  

5. Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 22.06.2022 

 

 

6. Einwohnerfragestunde  

7. Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten  

8. Antrag WG Zukunft - Photovoltaik Freiflächenanlagen - Änderung Krite-
rienkatalog 

 

BV 940/2022 

9. Feststellung des Rücktritts des Ortsbürgermeisters und seines Manda-
tes als Ortschaftsratsmitglied der Ortschaft Schönwalde 

 

BV 945/2022 

10. Neuwahl des Ortsbürgermeisters der Ortschaft Schönwalde BV 946/2022 

11. Satzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte über die Festsetzung 
der Steuersätze für die Grund- und Gewerbesteuer (Hebesatzsatzung) 

 

BV 947/2022 

12. 2. Änderung Hauptsatzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte BV 948/2022 

13. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen  

Öffentliche Sitzung 

16. Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der 
Anwesenheit und der Beschlussfassung 

Ortschaftsratsältester Detlef Braune eröffnet die Sitzung, ordnungsgemäße Einladung wird festge-
stellt sowie die Beschlussfähigkeit, da drei von drei Ortschaftsräten anwesend sind. 
 
zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der Tages-

ordnung 
Michel Allmrodt stellt Änderungsantrag zur Tagesordnung. Punkt 9 und 10 sollen Punkt 8 vorgezo-
gen werden. Antrag wird mit 3x Ja einstimmig angenommen. 
  
zu 3 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesordnungs-

punkten in nicht öffentlicher Sitzung 
Beschluss wird einstimmig mit 3x Ja gefasst 
  
zu 4 Hinweise auf das Mitwirkungsverbot 
Keine Hinweise auf Mitwirkungsverbot 
 
zu 5 Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 

vom 22.06.2022 
Niederschrift mit 3x Ja zugestimmt 
 
zu 6 Einwohnerfragestunde 
Zwei Einwohner anwesend. Frau Ina Altenberger erkundigt sich, ob es Änderungen zur Tagesord-
nung gab, da Sie bei Punkt 2 noch nicht anwesend war. Michel Allmrodt erklärt die Punkte 9 und 10 
vor Punkt 8 zu behandeln. Keine weiteren Nachfragen. 
 
zu 7 Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten 
 Keine Informationen 
 
zu 9 Feststellung des Rücktritts des Ortsbürgermeisters und seines Mandates als Ort-

schaftsratsmitglied der Ortschaft Schönwalde                               Vorlage: BV 945/2022 
Beschluss wird mit 3x Ja gefasst 
  
zu 10 Neuwahl des Ortsbürgermeisters der Ortschaft Schönwalde 

                                                                                                             Vorlage: BV 946/2022 
Frau Wittke klärt den Ortschaftsrat über das Vorgehen zur Neuwahl eines Ortsbürgermeisters auf. 
Detlef Braune schlägt vor, offen zu wählen, alle drei Ortschaftsräte stimmen dem Vorschlag zu. 
Michel Allmrodt erklärt seine Bereitschaft als Ortsbürgermeister zu kandidieren. Es werden keine 
weiteren Kandidaten festgestellt. Michel Allmrodt wird mit 2x Ja und 1x Enthaltung zum Ortsbür-
germeister von Schönwalde gewählt. Michel Allmrodt nimmt die Wahl an. Detlef Braune, als derzeit 
Vorsitzender des Ortschaftsrates, stellt das Wahlergebnis ordnungsgemäß fest und übergibt die 
Sitzungsleitung an Michel Allmrodt. 
  
zu 8 Antrag WG Zukunft - Photovoltaik Freiflächenanlagen - Änderung Kriterienkatalog 

                                                                                                             Vorlage: BV 940/2022 
Beschluss wird mit 2x Nein und 1x Enthaltung abgelehnt 
 
 
zu 11 Satzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte über die Festsetzung der Steuer-

sätze für die Grund- und Gewerbesteuer (Hebesatzsatzung) 
                                                                                                            Vorlage: BV 947/2022 

Beschluss wird mit 2x Ja und 1x Nein gefasst 
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zu 12 2. Änderung Hauptsatzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 

                                                                                                            Vorlage: BV 948/2022 
Beschluss wird mit 2x Ja und 1x Enthaltung gefasst 
 
 
zu 13 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
Detlef Braune erkundigt sich zum Thema Befangenheit für zukünftige Freiflächenphotovoltaik Pro-
jekte. Frau Wittke erklärt, dass für die Festlegung der Gebietskulisse in keinem Fall eine Befangen-
heit der drei Ortschaftsräte vorliegen würde. 
Sollte es im darauffolgenden Schritt zu einem Aufstellungsbeschluss kommen und einer der Ort-
schaftsräte bzw. deren Verwandtschaft durch diesen profitieren, wären die entsprechenden Ort-
schaftsräte sehr wohl befangen. 
Günter Hentschel schlägt eine Unterschriftensammlung vor, um im Falle eines Aufstellungsbe-
schlusses ein Votum für den final beschließenden Stadtrat abgeben zu können.  
Detlef Braune schlägt eine Einwohnerversammlung zur Bürgerbefragung mit Wahlurne vor. 
Frau Wittke lässt wissen, dass sie sich zu den Vorschlägen noch einmal schriftlich melden wird. 
 

 

 

Öffentlicher Teil 

zu 16 Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung 
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